
DÉBATS DES COMMUNES

[Traduction]
M. William Rompkey (secrétaire parlementaire du

ministre de la Main-d'ouvre et de l'Immigration): Mon-
sieur l'Orateur, la Commission d'appel de l'immigration
étudie présentement cet appel. Il a été étudié par un
comité interministériel qui a décidé qu'il n'y avait pas de
statut de réfugié. Je me ferai un plaisir de tenir le député
au courant de cette affaire.

* * *

LES OLYMPIADES

LA PÉNURIE DE MONNAIE OLYMPIQUE-LA POSSIBILITÉ DE
COMPENSATION GOUVERNEMENTALE POUR LE MANQUE À

GAGNER

M. Otto Jelinek (High Park-Humber Valley): Monsieur
l'Orateur, ma question s'adresse au ministre des Postes.
L'exécution du programme de monnaie olympique se
heurte à diverses difficultés. Il y a tout d'abord la grève à
la Monnaie; ensuite, pour d'autres raisons peut-être, M.
Page, administrateur du programme, a annoncé une dimi-
nution du nombre de pièces de la troisième série, qui passe
de 9 à 5 millions. Et voilà qu'on nous annonce un retard
dans leur mise en circulation. Le ministre pourrait-il nous
dire ce qu'il adviendra de ce programme si la grève conti-
nue? Son ministère a-t-il prévu un plan d'urgence pour
compenser le manque à gagner possible dans l'ensemble du
programme?

L'hon. Bryce Mackasey (ministre des Postes): Mon-
sieur l'Orateur, il s'agit là de plusieurs questions très
graves. Je sais que le député est en faveur des Jeux
olympiques et de leur financement. Il sera heureux de
savoir que la grève n'empêche aucunement la circulation
de la troisième série de monnaie olympique puisqu'elle est
en possession de la Brinks Express et du gouvernement, et
non pas de la Monnaie royale canadienne.
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LA MONNAIE ROYALE

LA GRÈVE DES EMPLOYÉS-DEMANDE DE RAPPORT SUR LES
INITIATIVES GOUVERNEMENTALES DE NÉGOCIATION

M. Otto Jelinek (High Park-Humber Valley): Une
question supplémentaire, monsieur l'Orateur. Etant donné
que le ministre du Travail a déclaré à la Chambre lundi
dernier qu'il n'est pas libre de discuter ici de politique
ouvrière-je me demande où il pense discuter des problè-
mes concernant son ministère sinon à la Chambre-je
voudrais poser ma question au ministre des Approvision-
nements et Services. Vu le manque à gagner d'environ 150
millions de dollars en pièces de monnaie depuis le début
de la grève à la Monnaie, le 9 janvier, et le fait qu'il y a
une pénurie grave de pièces de monnaie au Canada outre
l'insuffisance du programme olympique, le ministre pour-
rait-il faire part à la Chambre des dernières offres faites
aux grévistes de la Monnaie et des mesures précises que le
gouvernement prend en vue de mettre fin à cette grève
onéreuse?

[Français]
L'hon. Jean-Pierre Goyer (ministre des Approvision-

nements et Services): Monsieur le président, il a été

Questions orales
entendu avec le syndicat de ne pas faire de commentaires
publics durant cette période des négociations.

* * *

[Traduction]
LA MAIN-D'RUVRE

P.P.-J.-LE REFUS ESSUYÉ PAR UN DÉPUTÉ PROVINCIAL
QUANT AUX TRAVAUX D'UNE COMMISSION RÉGIONALE

M. Elmer M. MacKay (Central Nova): Monsieur l'Ora-
teur, ma question s'adressait au ministre de la Main-d'œu-
vre et de l'Immigration, mais en son absence je la poserai
au ministre suppléant ou au secrétaire parlementaire. J'ai
déjà donné préavis de cette question. Le ministre sup-
pléant dira-t-il à la Chambre si c'est maintenant la politi-
que ministérielle d'exclure des députés des assemblées
législatives des commissions régionales liées au pro-
gramme Perspectives-Jeunesse sous prétexte de conflit
d'intérêt? L'honorable représentant peut-il dire briève-
ment aussi pourquoi il trouve la chose déplacée, puisqu'il
n'en était pas question dans la lettre de directives sollici-
tant des nominations des députés. Je suis particulièrement
intéressé puisque j'ai désigné un député de l'assemblée
législative de la Nouvelle-Écosse, député libéral, qui a été
rejeté même s'il était disposé à faire partie du conseil?

M. William Rompkey (secrétaire parlementaire du
ministre de la Main-d'oeuvre et de l'Immigration): Mon-
sieur l'Orateur, comme tous les députés le savent, on a
demandé à chaque député de proposer des noms pour ce
groupe consultatif et des principes directeurs ont été énon-
cés. Je crois qu'on s'est demandé dans ce cas-là si le député
désigné était impartial.

M. MacKay: Monsieur l'Orateur, j'aimerais savoir pour-
quoi il ne serait pas jugé impartial. Je n'aurais certes pas
fait cette recommandation.

M. Alexander: Je l'aurais faite.

M. MacKay: Évidemment, le député connaît mieux cet
homme que moi. En réévaluant les critères d'une commis-
sion ou d'un conseil consultatif de ce genre, j'aimerais
savoir si le ministère envisagerait la nomination des mem-
bres élus des conseils municipaux, afin que les députés
puissent se rendre compte quels sont ceux que le gouver-
nement serait prêt à accepter au sein de ces conseils.

LES AFFAIRES EXTÉRIEURES

NIGER-LA FAMINE EN DÉPIT DE GRANDES QUANTITÉS DE
BLÉ CANADIEN-LA SURVEILLANCE DU PROGRAMME D'AIDE

INTERNATIONALE

M. Douglas Roche (Edmonton-Strathcona): Monsieur
l'Orateur, ma question s'adresse au secrétaire d'État aux
Affaires extérieures. Dans un pays africain, le Niger, des
tribus nomades seraient en train de mourir de faim dans
un camp, à dix pieds d'un entrepôt protégé par des barbe-
lés et rempli de blé canadien, disponible seulement aux
gens de l'endroit qui peuvent payer. Le ministre a-t-il fait
une enquête à ce sujet?
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